

प्रादेशिक समाचार
दिनांक-24.05.2024 (संध्या 1900 बजे)

मुख्य समाचार

1. लोकसभा चुनाव के छठे चरण में कल राज्य की चार सीटों पर सुबह सात बजे से होगा मतदान; रांची, धनबाद, जमशेदपुर और गिरिडीह में सुरक्षा के कड़े इंतजाम
2. रांची में मतदाताओं की सुविधा के लिए जिला प्रशासन ने तैयार किया बूथ स्टेटस ऐप, घर बैठे मोबाइल पर मतदाता ले सकेंगे मतदान केंद्रों पर भीड़ की लाइव जानकारी
3. भाजपा के वरिष्ठ नेता अमित शाह ने दुमका में सीता सोरेन के समर्थन में की जनसभा, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने गोड्डा से प्रत्याशी प्रदीप यादव के लिए मांगे वोट
4. झारखंड उच्च न्यायालय ने बहुमंजिली इमारतों में रेन वाटर हार्वेस्टिंग की जांच के लिए बनाई अधिवक्ताओं की कमेटी, औचक निरीक्षण कर अपार्टमेंटों की जांच के निर्देश।
5. झारखंड राज्य खेल प्रोत्साहन सोसाईटी के कैडेट बाबूलाल हेम्ब्रम ने पेरू में आयोजित यूथ वर्ल्ड वेटलिफ्टिंग प्रतियोगिता में जीते दो कांस्य पदक, कोयला मंत्रालय ने दी बधाई

लोकसभा चुनाव के छठे चरण में कल राज्य की चार सीटों पर सुबह सात बजे से वोट डाले जाएंगे। जिन सीटों पर कल राज्य में मतदान होना है, उसमें रांची, धनबाद, जमशेदपुर और गिरिडीह शामिल हैं। इस चरण चरण में राजनीतिक गलियारे के कई प्रमुख नेताओं की किस्मत ईवीएम में कैद हो जाएगी। इनमें रांची से भाजपा के वरिष्ठ नेता संजय सेठ, जमशेदपुर से विद्युत् वरन महतो, धनबाद सीट से दुल्लू महतो और गिरिडीह सीट से एनडीए गठबंधन के चंद्रप्रकाश चौधरी शामिल हैं। कांग्रेस और इंडी गठबंधन की ओर से यशस्विनी सहाय, अनुपमा सिंह, समीर मोहंती और मथुरा महतो चुनाव मैदान में हैं। चुनाव आयोग ने संसदीय क्षेत्रों में सुचारू और शांतिपूर्ण मतदान सुनिश्चित करने के लिए व्यवस्था की है। मतदान केंद्रों पर हेल्प डेस्क, टेंट, छाया, पीने के पानी, रैंप, शौचालय, दिशा संकेत, व्हीलचेयर से लेकर बिजली तक की बुनियादी सुविधाएं दी गई हैं, जिससे बुजुर्ग और दिव्यांग व्यक्तियों सहित प्रत्येक मतदाता आसानी से अपना वोट डाल सकें।

दुमका संसदीय क्षेत्र के तहत जामताड़ा जिले में 49 मतदान केंद्रों पर पीठासीन पदाधिकारी सहित अन्य मतदान कर्मी के रूप में सिर्फ महिलाएं तैनात रहेंगी। इसके अलावा जिले के चिन्हित 136 पर्दानशी बूथों पर एक-एक मतदान कर्मी के रूप में भी महिलाओं को जिम्मेदारी दी जाएगी। दुमका संसदीय क्षेत्र के लिए पहली जून को मतदान होगा।

राज्य की चार सीटों पर कल होने वाले चुनाव के लिए पोलिंग पार्टियों की रवानगी जारी है। रांची, धनबाद, जमशेदपुर और गिरिडीह से शांतिपूर्वक मतदान संपन्न कराने के लिए आज सभी पोलिंग पार्टियां अपने गंतव्य के लिए रवाना हुईं।

रांची लोकसभा क्षेत्र में कल होने वाले चुनाव को देखते हुए जिला प्रशासन ने मतदाताओं की सुविधा के लिए बूथ स्टेटस ऐप, बीक्यूएस तैयार किया है। इसकी मदद से शहरी क्षेत्र के मतदाता घर बैठे ही बूथों में लगी मतदाताओं की कतार की जानकारी ले पाएंगे। इस बूथ स्टेटस मोबाइल ऐप को गूगल प्ले स्टोर से डाउनलोड किया जा सकता है। जिला निर्वाची पदाधिकारी राहुल सिन्हा ने बताया कि रांची लोकसभा क्षेत्र के अंतर्गत आने वाले रांची, हटिया और कांके विधानसभा क्षेत्र के बूथों का लाइव हाल इस एप से लिया जा सकता है।

भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने आज दुमका में पार्टी प्रत्याशी सीता सोरेन के समर्थन में एक चुनावी जनसभा को सम्बोधित किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि झारखंड की जनता हर सीट पर कमल खिलाने के लिए उत्साहित है। श्री शाह ने कहा कि जब तक झारखण्ड राज्य का विकास नहीं होगा, तब तक देश का विकास नहीं हो सकता। इधर, कांग्रेस पार्टी के अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे ने देवघर के मोहनपुर में आज चुनावी जनसभा को सम्बोधित करते हुए पार्टी प्रत्याशी प्रदीप यादव को जिताने की अपील की। इस अवसर पर मुख्यमंत्री चम्पाई सोरेन और राजद नेता तेजस्वी यादव ने भी चुनावी सभा को सम्बोधित किया।

झारखण्ड मुक्ति मोर्चा की नेत्री कल्पना सोरेन ने आज पाकुड़ के अमड़ापाड़ा और साहेबगंज के बोरियो क्षेत्र में राजमहल लोकसभा सीट से पार्टी के प्रत्याशी विजय हांसदा के पक्ष में चुनावी जनसभाओं को सम्बोधित किया। इस अवसर पर उन्होंने भारतीय जनता पार्टी पर आम लोगों से झूठे वादे करने के आरोप लगाए। श्रीमती सोरेन ने सभा में मौजूद लोगों से इन झूठे वादों के जाल में नहीं फसने की अपील की।

राष्ट्रीय हरित न्यायाधीकरण एनजीटी द्वारा 10 जून से बालू खनन पर पूर्णतः रोक लगा दी जाएगी। और जानकारी के साथ हमारे संवाददाता—

प्रादेशिक समाचार आप आकाशवाणी रांची से सुन रहे हैं।

झारखंड उच्च न्यायालय ने आज रांची की बहुमंजिले इमारतों में रेन वाटर हार्वेस्टिंग सिस्टम की जांच के लिए छह अधिवक्ताओं की कमेटी बनाई है। यह कमेटी औचक निरीक्षण कर रांची शहर के ऐसे पांच तल्ले वाले 6 सौ 48 अपार्टमेंट्स में यह जांच करेगी कि वहां रेन वाटर हार्वेस्टिंग चालू स्थिति में हैं या नहीं। इसके अलावा न्यायालय ने रांची नगर निगम को रांची शहर के तीन और चार तल्ले वाले भवनों में भी वाटर हार्वेस्टिंग के संबंध में सर्वे कर रिपोर्ट दाखिल करने के निर्देश दिए हैं।

जमशेदपुर के सोनारी थाना क्षेत्र स्थित एरोड्रम बाजार के पास आज दोपहर एक आभूषण दुकान से तीन अपराधियों ने दो लाख रुपए नकद और लगभग 50 लाख रुपए मूल्य के गहने लूट लिए। दुकानदार ने बताया कि तीन अपराधियों में से दो ने नकाब पहन रखा था। पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है।

राज्य में संचालित कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालयों और झारखंड बालिका आवासीय विद्यालयों में अध्ययनरत पचास हजार से अधिक छात्राओं को करियर से सम्बंधित निशुल्क परामर्श प्रदान किया जाएगा। झारखंड शिक्षा परियोजना परिषद ने इस दिशा में पहल करते हुए राज्य के 10 जिलों से चयनित 106 शिक्षकों को करियर परामर्श देने के लिए विशेष प्रशिक्षण दिया है। परिषद के निदेशक आदित्य रंजन ने आज बताया कि करियर परामर्श माध्यमिक स्कूल की लड़कियों के आत्मसम्मान में सुधार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकता है।

लोहरदगा जिले के चंदलासो गांव में बीती रात झुंड से बिछड़े एक हाथी ने जमकर तबाही मचाई। इधर, हजारीबाग जिले के दारू प्रखंड में भी हाथियों के झुंड ने फसलों और चाहरदीवारी को नुकसान पहुंचाया है।

रांची रेल मंडल के कुरकुरा-ओरगा रेलखंड पर विकास कार्यों की वजह से हटिया-झारसुगुड़ा मेमू ट्रेन का परिचालन अगले कुछ दिनों के लिए बंद रहेगा। रेलवे से मिली जानकारी के अनुसार, यह ट्रेन 27 से 29 मई और दो से नौ जून तक रद्द रहेगी। यह ट्रेन हर दिन हटिया से ओड़िशा के झारसुगुड़ा स्टेशन तक चलती है।

साहिबगंज के उपायुक्त हेमंत सती ने आज समाहरणालय सभागार में जिले के मैट्रिक और इंटर की परीक्षाओं में प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं को सम्मानित किया। सम्मान पाने वालों में झारखण्ड अधिविद परिषद्, जैक के अलावा, सीबीएसई और आईसीएससी के शैक्षणिक सत्र 2023-24 के टॉपर शामिल थे।

झारखंड राज्य खेल प्रोत्साहन सोसाईटी, जेएसएसपीएस के कैडेट बाबूलाल हेम्ब्रम ने दक्षिणी अमेरिकी देश पेरू में आयोजित यूथ वर्ल्ड वेटलिफ्टिंग प्रतियोगिता में दो कांस्य पदक जीत लिया है। इस जीत पर कोयला मंत्रालय ने बाबूलाल और जेएसएसपीएस को बधाई दी है।

*****समाप्त*****